

建设学习型党组织、学习型领导班子

工作简报

第 335 期

协调小组办公室

2018 年 10 月 16 日

通州区：把党委中心组建成推动 高质量发展的加油站

党的十九大以来，南通市通州区以深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为主线，突出抓好精选内容、分类推进、创设载体、完善制度等环节，努力把党委理论学习中心组建成推动高质量发展的加油站，为扎实推进高质量发展走在前列、建设“强富美高”新通州提供了有力的理论支撑和政治保证。

一、突出重点，精选内容，着力提高“加油站”的质量

提高中心组学习的质量和水平，首要环节是突出重点，精选内容。在学习内容安排上，做到从宏观上结合现实需要，突出学习内容的政治性、理论性、实践性。一是突出政治性。坚

持把中心组学习作为加强思想政治建设的重要载体，集中组织学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记考察江苏的重要指示精神，确保在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致。二是突出理论性。坚持把中心组学习作为贯彻落实中央重大决策部署的重要途径，紧跟党的理论创新步伐，用马克思主义中国化最新成果武装头脑，增强贯彻落实决策部署的思想自觉和行动自觉。三是突出实践性。注重发挥中心组学习在统一思想、凝聚共识、推动工作的重要作用，在学习中完善发展思路，科学确立具有区域影响力的“产业腹地、创新智谷、生态绿洲、幸福家园”的发展定位。

二、细化对象，分类推进，切实抓好“加油站”的服务

根据党组织的不同类别、不同层次及党员干部的特点，将全区党员干部学习教育对象细化成区委中心组，机关、镇村、企业、社区党组织五大类，采取行之有效的措施扎实推进。一是抓牢区委中心组的学习。强化区委中心组的龙头示范作用，班子带头、率先垂范、层层带动，制定个人年度自学计划，明确学习重点内容和专题调研课题。二是抓实机关党组织的学习。由区级机关工委牵头，以党员领导干部为重点，坚持和改进“三会一课”制度，开展“微型党课”观摩和“最佳党日活动”评选，切实提升机关党员干部的思想理论水平。三是抓细镇村党组织的学习。由区委农工办牵头，以增强镇村干部的带头致富本领、农民群众的创业致富技能为重点，推动镇村党组织和党员教育学习的规范化、常态化。组建理论宣讲团，赴镇村一线

宣讲党的创新理论成果，将党的声音和政策送到最基层。四是抓好企业党组织的学习。由区委组织部牵头，以增强现代企业的创新能力为重点，大力实施“党员企业家培养”工程，打造懂经济、善党务的复合型企业党务人才。五是抓紧社区党组织的学习。由区民政局牵头，以增强社区居民的综合素养为重点，通过优化整合学习资源、统筹开展学习活动等途径，扩大社区党组织学习的覆盖面。

三、立足实际，创设载体，努力创设“加油站”的特色

立足通州区实际，创设实实在在的学习载体，是增强广大党员干部和基层群众学习兴趣的有效途径。一是组织中心组“全面学”。制定区委中心组年度学习计划和专题学习方案，精心组织党委（党组）中心组集中学习、集中研讨交流活动，示范引领全区广大党员干部形成良好的学习风气。二是提供菜单“自主学”。在全区副科级以上领导干部、科级后备干部层面，以“菜单式选学讲座”和“通州干部在线学苑”两种形式组织大家开展学习。三是打造平台“互动学”。通过媒体和内刊开辟专栏，提供学习交流互动平台。定期举办读书节、人文讲坛等活动，精心组织年度冬训，大力推进“三堂融合”，创设“党的创新理论传习所”，宣传阐释党的创新理论成果，激发广大党员干部学习热情。

四、完善制度，狠抓落实，不断规范“加油站”的运作

坚持以制度建设为抓手，推动学习理念、规范与行动有机统一，使学习由“软任务”向“硬约束”、“抓活动”向“促规

范”转变。一是完善学习组织制度。区委建立以主要领导亲自抓、分管领导具体抓、职能部门协助抓的工作制度，把推动党的思想工作纳入整体工作规划，严格执行中心组学习考勤、集体研讨、专题调研、年度述学等制度。二是完善督查巡学制度。在全区开展党委（党组）中心组理论学习督查巡学工作，两年来对15家单位的中心组学习进行督查巡学，随机抽查部分中心组学习台账，推动各地各部门真抓实干。三是完善考核激励机制。建立“选学”“考学”“评学”“述学”制度，把中心组学习纳入各地各部门党建工作目标考核的重要内容，纳入各级领导班子和领导干部年度考核内容，并作为党建评先、文明单位评比的重要依据。夯实公共教育学习文化场所建设，并向社会开放。

学习中心组这座加油站的有力保障，促进了区域长足发展，经济质态持续改善，城乡品质加快提升，民生福祉日益增进，党的建设全面加强，推动通州区在高质量发展上迈上了新征程。

报：中央协调办、中宣部理论局、中组部干部局

送：省协调小组成员单位、省级机关各部委办厅局

发：各市、县（市、区）委宣传部、组织部

协调小组办公室